

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 18 «СОЛНЫШКО»**



**Отчет о работе кружка  
спортивно-оздоровительной направленности  
по дополнительной образовательной программе  
«В МИРЕ ШАШЕК»  
за 2021-2022 учебный год**



**руководитель кружка: Гобач А.С.**

**Г. ПРИМОРСКО – АХТАРСК  
2022 г.**

**Характеристика обучающихся:** Количество обучающихся – 8 воспитанников старшего дошкольного возраста (6-7 лет);

Состав: мальчиков – 6, девочек – 2;

**Направленность программы** – спортивно-оздоровительная;

**Срок реализации программы** – один год, 36 часов;

**Количество занятий в неделю** – 1 час;

**Форма организации занятий** – групповая;

**Руководитель кружка:** Горбач А.В.

Актуальность предлагаемой образовательной программы определялась запросом со стороны детей и их родителей на программы спортивного развития, материально-технические условия для реализации которого имеются на базе детского сада.

Программа занятий по шашкам предусматривает в кратком, описательном и сказочном виде усвоение основ знаний по теории и практике игры в шашки.

В ходе реализации программы, еженедельных теоретических и практических занятий, дети научились:

- правильно помещать шахматную доску между партнерами;
- правильно расставлять фигуры перед игрой;
- различать горизонталь, вертикаль, диагональ;
- играть в несколько разновидностей шашечных игр;
- применять тактические приёмы в игре.

А также анализировать позиции, принимать решения, логически рассуждать, соблюдать выдержку и терпение, радоваться своей победе и не унывать при проигрышах.



Все цели и задачи были успешно реализованы в течение учебного года.

В конце учебного года была организована тематическая неделя  
«Путешествие в Шашечное королевство».

Вся неделя была насыщена всевозможными шашечными играми, беседами и развлечениями. Участие приняли все возрастные группы, каждый день сопровождался каким-то интересным событием: итак, в **первый день** был запущен **семейный фотомарафон «Такие вкусные шашки»**, желающие семьи изготавливали из продуктов различные блюда и присылали фотографии результатов приготовления. Также была организована выставка и открыто «Народное» голосование за понравившуюся фотографию.



Также в понедельник была проведена беседа об истории возникновения шашечной игры с ребятами старших и подготовительных к школе групп. **второй день** – «Шашечный этикет», ребята познакомились с разновидностями шашечный игр, правилами игры в «Русские» шашки, узнали о «Джентельменских» правилах игры, а также смотрели мультфильм «Как Лунтик играл в шашки».



в третий день – «Верный ход». Для воспитанников старших и подготовительных к школе групп был организован мастер-класс по игре в шашки, разыгрывались различные комбинации, подробно рассматривались игровые приёмы.



в четвертый день была открыта мастерская по изготовлению шашек «Разноцветные шашки». Ребята под руководством воспитателей изготовили яркие, замечательные и необычные шашки. Также в этот день был организован отборочный тур по игре «Русские шашки», в котором участвовали 72 воспитанника. Все победители были приглашены на итоговые состязания.



На пятый день состоялся итоговый шашечный турнир «Юные шашисты». В турнире соревновались не только участники кружка, но также и воспитанники старших и подготовительных групп детского сада, в количестве 72 человек. В решающих интеллектуальных битвах сразились двенадцать воспитанников. Победу одержали Артём М., Дмитрий С., Андрей

Ч. Лучшая пара игроков сразилась в секторе серьёзных напольных шашек, победителям вручили дипломы победителей и призёров, всем участникам – сертификаты.



Также по итогам народного голосования семейного фотомарафона «Такие вкусные шашки», из пятнадцати участников - 1 место заняла семья Миланы А., 2 место – семьи Кристины В. и Елизаветы П., 3 место – семья Артема и Ярослава М. и семья Кирилла К. Все участники награждены дипломами и благодарственными письмами.



Всю неделю шашечное королевство было открыто для всех. В шашки играли и воспитанники с педагогами, и родители со своими детьми и гости учреждения.





Учебно-тематический план на 2021-2022 учебный год реализован в полном объёме.